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Değerli Okuyucu Dostlarımız, 

Dünya ekonomi bunalımı ile ülkemizdeki 

politik krizler, yangınlar, çevre yasası 

derken ülkemizin değerlerini yok etmeye 

başladık. Tarım, hayvancılık derken 

şimdilerde sanayimizde özel sektörler 

yok olmaya başladı. Sanayideki üretimler 

durmaya başlarken Çin’in ablukasında nereye kadar gideceğiz bilinmez hal aldı. 

Tekstil, Demir-çelik, Alüminyum, yayıncılık v.s. birçok özel sektör ya kapanıyor 

ya da yabancı sermayenin eline geçiyor.

Ülkemizdeki politik kriz acaba bu durumları halkın gözünde ört bas etmek için 

mi? Asıl şimdi tek yumruk, tek yürek olmak gerekiyor. Politikacıların halkı ayrış-

tırmasından ziyade krizi nasıl aşacağız programını sunmaları gerekiyor. 

Eylül ayı ile birlikte gerçekleşecek etkinliklerle sanayide yeni bir hareketlik oluşa-

cağına inanıyorum.   

Bizde Karbon ayak izi furyasında dergilerimizi e- dergi olarak yayınladık. Aldı-

ğımız tepkiler olumlu daha fazla adrese ulaştık. Yaptığımız bu hizmetlerle çağın 

yapay zekası ile sizlere değer katmaya devam ediyoruz. Bundan dolayı sektörün 

haber akışını sağlamak için bizleri desteklemenizi bekliyoruz. Bu zamana kadar 

destekleyenlere teşekkürlerimizi bir borç biliyoruz. 

Bu süreç için de üretimde ki yenilikleri ve sektör haberlerini bizlere olan güve-

nizle sizlere her kanaldan ulaştırmaya çalışıyoruz.

Bizi izlemeye devam edin. Sizlerin verdiği güçle çalışmaya devam ediyoruz.

Güçlü ve sağlıklı yarınlar için. Gelecek nesillere güzel günler bırakmanın bilin-

ciyle sağlıkla kalın.
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Eylül ayı aslında yeni bir dönemin 
başlangıcı gibidir. Televizyon ya-
yınlarında, eğitim-öğretim anla-

mında. Tatil ve yıllık izin sonrasında işe 
dönüşler ve yeni çalışma rutini içerisi-
ne uyum sağlama zamanları. Umarım 
bu yeni dönem iyi şeyleri ve verimli bir 
çalışma sürecini beraberinde getirir. 

Yıl sonu üyesi olduğumuz ISTMA Av-
rupa toplantısı Berlin’de 3-5 Kasım 
tarihlerinde olacak. ISTMA Avrupa 
yeni seçilen Başkanı ve iş arkadaşımız 
Stephan Berz ile yeni bir açılım içeri-
sinde, hatta Avrupa çalışma grubu adı 

Yeni Yayın Dönemi…

Şahan EÇİN UKUB Yönetim Kurulu Başkanı

altında iş birliği ve yeni açılımlar nokta-
sında bir çalışma başlattılar. UKUB ola-
rak 4 yönetim kurulu üyesi arkadaşımı-
zı bu çalışma grubuna dahil ettik. 

Bunun yanısıra teşkillerine başlamış 
olduğumuz Sac, Plastik ve Genel Te-
darikçiler Komitelerimiz ile beraber 
sektör raporları oluşturup sonrasın-
da Bakanlık seviyesinde bir toplantı 
ile ülke kalıpçılığımızın desteklenmesi 
merkezinde toplantılara başlayacağız. 

Bu sene çok zor bir sene olacak dedik 
ve maalesef öyle de oldu. Son dönem-
de devreye alınan projeler bir miktar 
sektöre hareket sağlasa da yeterli 
olmadı maalesef. Ekim itibari ile %50 
doluluk oranları ile karşılaşacağımızı 
tahmin ediyoruz. Kaldı ki Avrupa da 
aynı şekilde. Hata ve hatta Çin’de bile 
Ekim sonrası %30-50 arasında bir do-
luluktan söz edebiliriz. Bu doluluk oranı 
bizler için daha agresif bir döneme işa-
ret edecek. 

Maalesef artan işçilik rakamlarımız ile 
rekabetçilik gücümüzü kaybediyoruz. 
13,50 Euro/saat işçilik fiyatlarımız biz-
leri oldukça zorlayacak. Artık klasik ka-
lıpçılık sisteminden kampüs kalıpçılık 
sistemine geçerek hem daha verimli, 
hem de daha ekonomik rakamlar ile 
kalıp yapabilmeliyiz. Bu dönemde de 
çoğu kalıpçı arkadaşlarımızın Çin fiyat-
larına iş yaptıklarına şahit de oluyoruz. 

2025 son çeyreği ile yeni proje takvi-
mini kapattı. 2026 yılı için net bir takvim 
yok şuan itibari ile. Yani 2026 da kolay 
bir yıl olmayacak. Aslında bundan son-
ra hiçbir yıl kolay olmayacak. Fiyata da-
yalı kalitenin ikinci planda olduğu müş-
teri istekleri doğrultusunda da zaten 
kolay olmayacağı çok belli. 

Bunun yanısıra 2024 dış ticaret hac-
mimizde bir artış söz konusu 753 Mil-
yon Dolar ile. 2023’te  ise 831 Milyon 
Dolar ile en yüksek rakamı gördük. 
2025 ilk yarısı da 397 Milyon Dolar. 
Fakat buna çok da sevinemiyoruz, zira 
ithalatımız çok da arada makas olma-
sa da yine fazla. Bunun tersi olduğu 
durumlar hedefimiz. 

Son dönemde hep üzerinde duruyo-
rum; birlikte hareket etmemiz lazım. 
Bunun için de en önemli atak bir fuarı-
mız olması lazım. Yurtiçinde ve dışında 
tüm kontaklarımız hazır. Kısmi katılımlı 
kalıpçılık holü ve tamamı kalıpçılık kap-
samında fuar. Sektör üyelerimizden geri 
dönüşler ve katılım çok ama çok önemli. 

Başarı, değişime direnmeyenlerin ödü-
lüdür. Ve yeni dönem için değişim şart.
 
Ülkemiz ve sektörümüz için bol proje-
lerin olduğu güzel günlerde buluşmak 
dileklerimle. 

En derin sevgi ve saygılarımla.
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“Konkordato Başvurularındaki 
Sinyaller İyi Okunmalı”

Türkiye ekonomisinde son dönem-
de en çok konuşulan başlıklardan 
biri konkordato başvurularındaki 

artış oldu. Yüksek faiz oranları, yüksek 
enflasyon ve finansmana erişimde yaşa-
nan zorluklar, sanayicilerin üzerinde ciddi 
baskı oluşturmaya devam ediyor. Plastik 
Sanayicileri Federasyonu (PLASFED) 
Başkanı Ömer Karadeniz, yaptığı değer-
lendirmede sanayicinin üretim gücünü 
koruyabilmesi için “önünü açacak politi-
kalara” acil ihtiyaç olduğunu söyledi. Son 
aylarda artış gösteren konkordato talep-

PLASFED Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Karadeniz:

PLASFED Başkanı Ömer Karadeniz, konkordato başvurularındaki 
artışın iş dünyasındaki finansal sıkışıklığın net bir göstergesi oldu-
ğuna dikkat çekerek, “Sanayicinin önünü açmak, ekonominin önü-
nü açmaktır. Firmaların konkordatoya ihtiyaç duymadan ayakta 
kalabilmesi için finansman maliyetlerinin düşürülmesi ve üretimi 
teşvik eden politikaların acilen hayata geçirilmesi gerekiyor” dedi.

lerine dikkat çeken Karadeniz, sinyallerin 
doğru okunması gerektiğini vurguladı. 
Konkordatoyu, firmaların borçlarını yeni-
den yapılandırarak ayakta kalma çabası 
olarak tanımlayan Karadeniz, “Ancak bu 
mekanizmanın sıkça gündeme gelmesi, 
iş dünyasının içinde bulunduğu finan-
sal daralmayı açıkça gösteriyor. Bizim 
temennimiz, firmaların konkordatoya 
ihtiyaç duymadan faaliyetlerini sürdüre-
bilmesidir. Bunun için finansman mali-
yetlerinin düşürülmesi, yatırım ortamının 
iyileştirilmesi gerekiyor” dedi. 

“Faiz ve enflasyon  
sanayiciyi zorluyor”
Yatırım kararlarının yüksek faizler nede-
niyle ertelendiğini, artan enflasyonun 
ise üretim maliyetlerini katladığını ifade 
eden Karadeniz, faizlerin yüksek sey-
retmesinin, işletme sermayesi ihtiyacını 
karşılamayı zorlaştırdığını belirtti. Enflas-
yonun ise enerji ve hammadde maliyet-
lerini sürekli yukarı çektiğini kaydeden 
Karadeniz, bu tablonun hem iç pazarda 
talebi daralttığını hem de ihracatta reka-
bet gücümüzü zayıflattığını vurguladı. 

“Sanayicinin önünü açmak, 
ekonomiyi büyütmektir”
Üretim gücünü koruyan bir sanayi poli-
tikasının Türkiye ekonomisinin geleceği 
için belirleyici olduğuna dikkat çeken 
Karadeniz, “Sanayicinin önünü açmak, 
aslında ekonominin önünü açmaktır. 
İhracat yapabilen, katma değer ürete-
bilen, istihdam sağlayan işletmelerimi-
zin ayakta kalması ülkenin büyümesiyle 
doğrudan bağlantılıdır. Bizim beklenti-
miz, yatırımcıya güven veren, finansma-
na erişimi kolaylaştıran ve üretimi teşvik 
eden politikaların bir an önce hayata ge-
çirilmesidir” diye konuştu. 

“Sanayici üretmeye devam ediyor”
Zorluklara rağmen sanayicinin Türkiye 
için üretmeyi sürdürdüğünü kaydeden 
Karadeniz, sanayicinin bütün sıkıntılara 
rağmen istihdam yarattığını, ihracat yap-
tığını, ülke ekonomisine katma değer 
sağladığını söyledi. Taleplerini, sanayici-
nin önünü görebildiği, yatırım kararlarını 
ertelemek zorunda kalmadığı bir eko-
nomik ortam olarak sıralayan Karadeniz, 
“Doğru politikalarla Türkiye ekonomisi 
yeniden güçlü bir büyüme sürecine gi-
rebilir” dedi. 
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14. Ulusal Kalıpçılık Zirvesi “Değişimin 
Gücüyle Zirveye” Temasıyla Kalıpçılık 
Sektörü’nü Bir Araya Getirdi

Ulusal Kalıpçılık Zirvesi’nin on 
dördüncüsü, 18 Eylül 2025 ta-
rihinde Ulusal Kalıp Üreticileri 

Birliği (UKUB) tarafından, “Değişimin 
Gücüyle Zirveye” temasıyla, Gebze 
Otomotiv Yan Sanayii İhtisas Organize 
Sanayi Bölgesi’nde (TOSB) bulunan 
Workinn Hotel’de gerçekleştirildi.

Dünyadaki ve Türkiye’deki gelişme-
lerin, sektörde yaşanan sorunların ve 
çözüm önerilerinin konuşulduğu Zirve, 
UKUB Yönetim Kurulu Başkanı Şahan 
EÇİN’in açılış konuşmasıyla başladı.

Başkan Şahan EÇİN, sektörümüzün 
dış ticaret hacmi verilerini katılımcılar-
la paylaşarak, Türkiye ve Dünya kalıp-
çılık sanayinin işçilik ücretleri, büyüme 
oranları, faiz oranları hakkında bilgilen-
dirmelerde bulundu. Sn. Şahan EÇİN 
yapay zeka ve teknolojik gelişimlerle 
başlayan küresel değişimin, iş hayatı-
mızı nasıl etkilediğini ve bu değişime 
nasıl uyum sağlayabileceğimizi önemli 
başlıklar altında katılımcılarla paylaştı. 
Ayrıca UKUB olarak 2026 yılında kalıp-
çılık fuarı yapmak istediklerini ve çalış-
malara başlanıldığını belirtti.

Zirve’ye konuşmacı olarak katılım gös-

teren sektörün önde gelen isimleri Sa-
nayi Genel Müdürlüğü Metal Sanayi ve 
Kritik Malzemeler Daire Başkanı Sayın 
Ahmet TÜRKARSLAN, Züccaciyeciler 
Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Sa-
yın Burak ÖNDER, Otomotiv Sanayi 
Derneği Genel Sekreteri Sayın Özlem 
GÜÇLÜER, BSH Türkiye Proje ve Kalıp 
Satın Alma Müdürü Sayın Yahya MUM-
CU, değişimin Türk kalıpçılığının mev-
cut durumu ve gelecek vizyonuna et-
kisi, Dünya kalıpçılığında son durum ve 

Türk kalıp sektörünün dünyadaki yeri, 
sanayi sektörlerinin durumu ve Türk 
kalıpçılığına etkisi, mesleki eğitim ve 
istihdam, sürdürülebilir enerji ve tekno-
lojik gelişmeler konularına değindiler.

Yaklaşık 300 üst düzey sektör mensubu 
ile sektörün önde gelen OEM ve TIER 
1 firmalarının yoğun bir ilgiyle katıldığı 
etkinlikte, katılımcılar UKUB’un yaptığı 
çalışmaları anlamlı bulduklarını, sektö-
rün gelişmesi için yapılan çalışmaları 
desteklemenin önemini ifade ettiler. 
UKUB’un sektör adına bu kadar değerli 
bir organizasyonu geleneksel olarak de-
vam ettirmesinin önemini vurguladılar.

Zirve sunumlarının da ortaya koyduğu 
kalıpçılar, küresel arenada mücadele 
etmeye devam edecekse eğer, her 
açıdan rekabetçi organizasyonlar ha-
line dönüşmek durumunda.

Türk kalıpçılığını geliştirmek, kalıpçılık 
sektöründeki gelişmeleri, sorunları ve 
çözüm önerilerini tartışmak amacıyla, 
değerli sponsorların katkılarıyla dü-
zenlenen 14. Ulusal Kalıpçılık Zirvesi 
son bularak, her yıl yükselen bir çıta 
ile Ulusal Kalıpçılık Zirvesi’nin devam 
edeceği belirtildi.
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Yazının devamı sayfa 14’te
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HEMEN TESLIM

Enjeksiyon kalıpçıları

Enjeksiyon kalıpçıları için  
çözümler & kalıp elemanları
Güvenilir ve sorunsuz çalışma için iki şey önemlidir:  
yüksek kaliteli kalıpların kullanılması ve yedek parçaların hızlı teslimatı.

Tam kapsamlı bir tedarikçi olarak size sunuyoruz:

 › Yaklaşık 100.000 malzemenin bulunduğu geniş bir ürün yelpazesi

 › En iyi kalite ve işlevsellik

 › Tüm ürünler stoktan hemen teslimdir

Enjeksiyon kalıpçıları için ürün 
yelpazemize bir göz atın: 
www.meusburger.com/enjeksiyon-kalipcilari

www.meusburger.com
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ER-EL, 14. Ulusal Kalıpçılık 
Zirvesi’nde Sektör 
Profesyonelleriyle Buluştu

ER-EL, kalıpçılık sektörünün 
nabzının attığı 14. Ulusal Kalıp-
çılık Zirvesi’nde inovatif çö-
zümleriyle yerini aldı; sektörün 
geleceğine yön veren gelişmele-
rin paylaşıldığı zirvede güçlü 
bir etkileşim ortamı yaşandı.

Türkiye kalıpçılığının en önemli 
organizasyonlarından biri olan 
14. Ulusal Kalıpçılık Zirvesi, 18 

Eylül 2025 tarihinde Ulusal Kalıp Üreti-
cileri Birliği (UKUB) tarafından, “Değişi-
min Gücüyle Zirveye” temasıyla Gebze 
TOSB Workinn Hotel’de gerçekleştirildi.

Yaklaşık 300 sektör profesyoneli-
nin katılım sağladığı etkinlikte, biz 
de ER-EL olarak inovatif çözümle-
rimiz ve sektöre kattığımız değerleri 
paylaşma fırsatı bulduk. Bu anlamlı 

organizasyonda standımızı ziyaret 
eden tüm sektör paydaşlarına teşekkür 
eder, Türk kalıpçılığının gelişimine katkı 
sunmaya devam edeceğimizi bir kez 
daha vurgulamak isteriz.

ER-EL olarak, kalıpçılık sektörünün ge-
leceğini şekillendiren bu önemli zirvede 

yerimizi aldık. Zirvede; Türkiye ve dün-
yadaki kalıpçılık sektörüne ilişkin gün-
cel gelişmeler, değişen üretim trendleri, 
teknolojik dönüşüm, mesleki eğitim ve 
sürdürülebilirlik konuları sektörün önde 
gelen temsilcileri tarafından ele alındı.

Birlikte Üretiyor, Birlikte Güçleniyoruz.



www.tebis.com
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Türk Firmalarının 
Almanya’da Fuarlara 
Katılım Stratejileri 
ve Hazırlık Süreçleri
1. Giriş

Almanya, her yıl Hannover Messe, 
IFA Berlin, Medica Düsseldorf ve 
Bauma Münih gibi dünya çapında 

bilinen yüzlerce uluslararası fuara ev sa-
hipliği yapmaktadır. Türk şirketleri, bu fu-
arlara katılım sağlayarak yalnızca Almanya 
pazarıyla değil, aynı zamanda tüm Avrupa 
Birliği pazarıyla doğrudan temas kurma 
fırsatı elde etmektedir. Ancak fuar başarısı 
için stratejik planlama, kurumsal hazırlık ve 
hukuki uyum süreçleri kritik öneme sahiptir.

2. Fuar Öncesi Hazırlık Süreci
2.1. Pazar ve Fuar Analizi
- Hedef Pazar Araştırması: Katılınacak fu-
arın hedef müşteri profili, rekabet durumu, 
pazar büyüklüğü ve trendler incelenmelidir.
- Fuarın Sektörel Uygunluğu: Fuarın geç-
miş yıllardaki ziyaretçi istatistikleri, katı-
lımcı listeleri ve uluslararası alıcı profilleri 
değerlendirilmelidir.
- Rakip Analizi: Rakip firmaların stand ta-
sarımları, ürün lansmanları ve fiyat politi-
kaları incelenmelidir.

2.2. Hukuki ve Gümrük Hazırlıkları
- EORI Numarası: Almanya’ya ürün gön-

derimi için Avrupa Ekonomik Operatör 
Kayıt ve Tanımlama numarası alınmalıdır.
- Gümrük Vergileri ve İhracat Belgeleri: 
Ürünlerin Almanya’ya geçişinde ATR Bel-
gesi, EUR.1 Sertifikası ve CE Belgesi gibi 
evraklar hazırlanmalıdır.
- KDV Uygulamaları: Almanya’da sergile-
nen ürünlerin satışına ilişkin Umsatzsteuer 
(KDV) süreçleri önceden planlanmalıdır.

2.3. Lojistik ve Stok Yönetimi
- Taşıma Planlaması: Hava, kara ve deniz 
taşımacılığı maliyet analizleri yapılmalı; fuar 
alanına zamanında teslimat sağlanmalıdır.
- Depolama ve Geri Dönüş Süreçleri: 
Sergilenecek ürünlerin fuar sonrası Tür-
kiye’ye dönüş prosedürleri belirlenmelidir.
- Sigorta: Nakliye ve stand ekipmanları için 
all-risk sigorta yaptırılması tavsiye edilir.

3. Stand Tasarımı 
ve Kurumsal Kimlik Yönetimi
3.1. Stand Tasarımı
- Fonksiyonel Alan Planlaması: Ürün ser-
gileme, demo alanı, müşteri ağırlama ve 
toplantı bölümleri ergonomik olarak dü-
zenlenmelidir.
- Dijital Entegrasyon: LED ekranlar, inte-
raktif kiosklar ve artırılmış gerçeklik (AR) 
uygulamalarıyla müşteri deneyimi zen-
ginleştirilmelidir.
- Sürdürülebilir Malzeme Kullanımı: Al-
manya’daki fuarlarda çevre dostu stand 
malzemeleri tercih edilmelidir.

3.2. Kurumsal Kimlik ve Marka Yönetimi
- Logolar, broşürler, kataloglar ve pro-
mosyon malzemeleri Almanca ve İngiliz-
ce olarak hazırlanmalıdır.
- Ürün etiketleri DIN EN Normlarına uygun 
olmalıdır.
- Marka hikayesi, inovasyon ve kalite vur-
gusu ön plana çıkarılmalıdır.

4. Pazarlama ve Müşteri 
İletişim Stratejileri
4.1. Fuar Öncesi Dijital Pazarlama
- LinkedIn Kampanyaları: Hedeflenen 
alıcı kitlesine yönelik Almanca ve İngi-
lizce reklam kampanyaları düzenlen-
melidir.
- Fuar Katılım Duyuruları: Basın bültenleri, 
e-posta pazarlama ve sosyal medya stra-
tejileri geliştirilmelidir.

4.2. Fuar Sırasında İletişim
- Profesyonel Almanca bilen satış temsil-
cileri görevlendirilmelidir.
- QR kodlu dijital kataloglar, interaktif 
ürün tanıtımları ve hızlı bilgi paylaşımı 
sağlanmalıdır.

4.3. Fuar Sonrası Takip
- Toplanan kartvizitler ve potansiyel müş-
teri verileri CRM sistemine entegre edil-
melidir.
- Fuardan sonraki ilk 7 gün içinde kişiye 
özel teşekkür e-postaları gönderilmelidir.
- Almanya’daki distribütörler ve iş ortakla-
rıyla takip toplantıları planlanmalıdır.

5. Başarı Ölçümü ve Raporlama
Türk firmalarının Almanya fuar katılımla-
rının etkinliğini ölçebilmesi için aşağıdaki 
metrikler takip edilmelidir.

6. Sonuç
Almanya’daki uluslararası fuarlara katı-
lım, Türk firmaları için yalnızca bir tanı-
tım fırsatı değil, aynı zamanda Avrupa 
pazarına entegrasyon için stratejik bir 
adımdır. Doğru pazar analizi, hukuki 
uyum, lojistik planlama, güçlü kurumsal 
kimlik ve dijital pazarlama stratejileriyle 
desteklenen fuar katılımı, firmaların re-
kabet gücünü artıracak ve sürdürülebi-
lir büyüme sağlayacaktır.

Bayram Aybastı 
bayram.aybasti@web.de

UZMAN GÖRÜŞÜ 
EXPERT OPINION

Kriter Ölçüm Yöntemi Hedef Değer

Potansiyel Müşteri 

Sayısı
Toplanan kartvizit + CRM kayıtları %30 artış

Satış Teklifleri Fuar sonrası yapılan teklif sayısı En az 20 teklif

ROI (Yatırım Getirisi) Toplam fuar harcaması vs. gelir %150+

Marka Görünürlüğü Web sitesi ve sosyal medya trafiği %40 artış
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Borçelik’in Bu iş Eşitlik İşi  
Projesinde 7. Faz Tamamlandı 

Uzmanlık alanının yanı sıra faali-
yet gösterdiği her alanda sür-
dürülebilirliği odağına alan Bor-

çelik, Borusan Holding’in iklim, insan ve 
inovasyon odak alanlarıyla şekillenen 
geleceğe ilham verme vizyonuna kat-
kı sağlayan projelerden biri olan “Bu İş 
Eşitlik İşi” ile toplumsal fayda yaratmaya 
devam ediyor. 

Sanayide nitelikli kadın çalışan istih-
damını artırmaya yönelik yürütülen ve 
Borçelik Teknik Akademi, Bursa İş Ka-
dınları ve Yöneticileri Derneği (BUİKAD) 
ve Nilüfer Organize Sanayi Bölgesi (NO-
SAB) iş birliğiyle hayata geçirilen proje-
nin 7. fazı kapsamında katılımcı kadınla-
ra vinç operatörlüğü eğitimi verildi. Bu 
eğitimlerin tamamlanmasıyla birlikte, 
sanayide nitelikli iş gücüne kazandırılan 
kadın sayısı 65’e ulaştı.

Proje; üretime yönelik alanlarda kadın 

Borusan Grup şirketlerinden Borçelik’in, Bursa İş Kadınları 
ve Yöneticileri Derneği (BUİKAD) ve Nilüfer Organize Sanayi 
Bölgesi (NOSAB) iş birliğiyle yürüttüğü “Bu İş Eşitlik İşi” pro-
jesinin 7. fazı tamamlandı. Bu faz kapsamında kadınlara ve-
rilen vinç operatörlüğü eğitimi ile sanayide nitelikli iş gücüne 
kazandırılan kadın sayısı 65’e ulaştı.

iş gücünü artırmayı, toplumsal cinsiyet 
kalıplarını kırarak “erkek işi” olarak ta-
nımlanan meslek dallarında nitelikli ka-
dın yetenekler yetiştirmeyi amaçlıyor. 
Bu sayede Bursa bölgesinde sanayi-
nin ihtiyaç duyduğu iş gücüne katkı 

sağlanırken, toplumda fırsat eşitliği te-
melinde kalıcı bir dönüşüm yaratılıyor.

Çelik sektöründe şu an dünyada ge-
çerli EDGE Cinsiyet Sertifikası’na sa-
hip tek kuruluş olan Borçelik, “Kadına 
Güç İş Yok” ve “Bu İş Eşitlik İşi” gibi 
projelerle bugüne kadar birçok kadının 
iş gücüne katılımına destek oldu. Top-
lumsal cinsiyet eşitliğini sürdürülebilir 
kalkınmanın temel unsurlarından biri 
olarak gören Borçelik, bu projelerle 
toplumsal yaşamda fark yaratmayı 
amaçlıyor.
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Türkiye otomotiv sanayisine yön 
veren 13 üyesiyle sektörün çatı 
kuruluşu konumunda olan Oto-

motiv Sanayii Derneği (OSD), 2025 yılı-
nın ocak-ağustos dönemine ait üretim 
ve ihracat adetleri ile pazar verilerini 
açıkladı. Buna göre, yılın ilk 8 aylık dö-
neminde toplam otomotiv üretimi bir 
önceki yılın aynı dönemine göre yüz-
de 4 arttı ve 908 bin 238 adede ulaştı. 
Otomobil üretimi ise yüzde 1 azalarak 
564 bin 482 adet olarak gerçekleşti. 
Traktör üretimiyle birlikte toplam üre-
tim ise 928 bin 81 adedi buldu. Yılın 
ilk sekiz aylık döneminde ticari araç 
grubunda üretim bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 13, hafif ticari 
araç grubunda yüzde 15 artarken ağır 
ticari araç grubunda ise yüzde 6 geri-

Yılın İlk 8 Aylık Döneminde 
Otomotiv Üretimi Yüzde 4, 
İhracatı Yüzde 7 Büyüdü! 

ledi. Bu dönemde, otomotiv sanayisi-
nin kapasite kullanım oranı yüzde 64 
olarak gerçekleşti. Araç grubu bazın-
da kapasite kullanım oranları ise hafif 
araçlarda (otomobil + hafif ticari araç) 
yüzde 65, kamyon grubunda yüzde 
54, otobüs-midibüs grubunda yüzde 
64 ve traktörde yüzde 40 seviyesinde 
gerçekleşti. 

İlk 8 ayda ihracat %12 artış 
ile 26 milyar doları aştı!
Yılın ilk sekiz aylık döneminde otomotiv 
ihracatı geçtiğimiz yılın aynı dönemine 
göre adet bazında yüzde 7 artarak 682 
bin 743 adet olarak gerçekleşti. Bu 
dönemde otomobil ihracatı bir önceki 
yılın aynı dönemine göre yüzde 6 dü-
şüş kaydederken, ticari araç ihracatı 

ise yüzde 29 oranında arttı. Traktör 
ihracatı da 2024 yılının aynı dönemine 
göre yüzde 30 azalarak 7 bin 218 adet 
olarak gerçekleşti. Türkiye İhracatçılar 
Meclisi verilerine göre, toplam otomo-
tiv sanayi ihracatı, 2025’in ilk sekiz aylık 
döneminde yüzde 17 ile sektörel ihra-
cat sıralamasında liderliğini korudu. 
Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçı-
ları Birliği (OİB) verilerine göre, ilk 8 ay-
lık dönemde toplam otomotiv ihracatı 
26,1 milyar dolar oldu. Aynı dönemde 
otomobil ihracatı ise yüzde 11 artışla 
7,5 milyar dolar seviyesinde gerçek-
leşti. Bu dönemde, dolar bazında ana 
sanayi ihracatı yüzde 16, tedarik sana-
yi ihracatı ise yüzde 7 oranında arttı.

Toplam pazar ilk 8 ayda 
844 bin 761 adet oldu! 
2025’in ilk 8 aylık döneminde toplam 
pazar, bir önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 7 artarak 844 bin 761 adet 
düzeyinde gerçekleşti. Bu dönemde, 
otomobil pazarı da yüzde 8 oranın-
da artış sağladı ve 654 bin 413 adet 
oldu. Ticari araç pazarına bakıldığında 
ise yılın ilk sekiz ayında, bir önceki yı-
lın aynı dönemine kıyasla toplam ticari 
araç pazarı yüzde 2, hafif ticari araç 
pazarı ise yüzde 4 büyürken ağır ticari 
araç pazarında yüzde 10 gerileme ya-
şandı. Otomobil satışlarında yerli araç 
payı, 2024 ocak–ağustos döneminde 
olduğu gibi 2025 yılının aynı dönemin-
de de %29 seviyesinde gerçekleşti. 
Bununla birlikte, 2019–2021 yıllarında 
%40–41 bandında seyreden otomo-
bil satışlarınında yerli araç payının son 
yıllarda kademeli bir düşüş gösterdiği 
kaydedilmektedir. Hafif ticari araç sa-
tışlarında yerli araç payı ise 2025 yılı 
ocak–ağustos döneminde %20 olarak 
gerçekleşirken, bu oran 2024’ün aynı 
döneminde %30 seviyesindeydi.

Otomotiv Sanayii Derneği (OSD) 2025 yılının ilk 8 aylık döne-
mine ilişkin verileri açıkladı. Geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 4 artış gösteren toplam üretim 908 bin 238 adet ola-
rak gerçekleşti. Geçen yılın ilk 8 aylık dönemine göre yüzde 1 
azalan otomobil üretimi ise 564 bin 482 adede ulaştı. Traktör 
üretimiyle birlikte toplam üretim ise 928 bin 81 adet olarak ger-
çekleşti. Ticari araç grubunda, yılın ilk 8 ayında toplam üretim 
yüzde 13, hafif ticari araç grubunda yüzde 15 artarken ağır ti-
cari araç grubunda yüzde 6 geriledi. 2024 yılının ilk 8 aylık dö-
nemine göre ticari araç pazarı yüzde 2, hafif ticari araç pazarı 
ise yüzde 4 artarken ağır ticari araç pazarı yüzde 10 geriledi. 
Yılın ilk 8 ayında, bir önceki yılın aynı dönemine göre, toplam 
otomotiv ihracatı adet bazında yüzde 7 artarken otomobil ihra-
catı ise yüzde 6 azaldı. Bu dönemde, toplam ihracat 682 bin 743 
adet, otomobil ihracatı ise 388 bin 462 adet düzeyinde gerçek-
leşti. 2025’in ocak-ağustos döneminde toplam pazar, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 7 artarak 844 bin 761 adetten 
kapandı. Bu dönemde, otomobil pazarı da yüzde 8’lik artış sağ-
ladı ve 654 bin 413 adede ulaştı.
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Şifrelemenin Önemi 
Her Geçen Gün Artıyor

IBM’in 2025 Veri İhlali Maliyet Ra-
poru’na göre, veri ihlalinin ortalama 
maliyeti yaklaşık 4,5 milyon dolara 

ulaştı. Düz metin verilerini okunamaz 
bir biçime dönüştürerek veri şifreleme 
ister depolanmış ister aktarım hâlinde 
olsun, kuruluşunuzun en hassas bilgi-
lerini korumaya yarar. Bunu yapmak için 
birçok neden var.

Uzaktan çalışma: Uzaktan çalışma giderek 
tercih edilen bir yöntem hâline geldi. Bu 
durum, çalışanların kullandıkları araçlar ve 
bu araçlar aracılığıyla depolanan ve erişi-
len veriler için riskler yaratmaktadır. Kişisel 
dizüstü bilgisayarlar ve cihazlar, kurumsal 
eş değerleri kadar güvenli olmayabilir.

Veri patlaması: Küresel işletmeler her 
zamankinden daha fazla veri oluştu-
ruyor. 2025 yılında 181 zettabayt veri 
üretileceği tahmin ediliyor. Müşterilerin 
kişisel olarak tanımlanabilir bilgileri (PII) ile 
hassas IP, finansal veriler ve M&A plan-

Günümüzde kurumların tek bir güvenlik ihlali, inşa ettikleri her 
şeyi tehlikeye atabiliyor. Fikri mülkiyet ve gizli müşteri verilerinin 
çalınması, ağır mali kayıplar ve marka itibarının zedelenmesi ve 
şirketin geleceğini riske atma tehdidine kadar bir dizi sonuç doğu-
rabilir. Siber güvenlik alanında dünya lideri olan ESET, kurumlar 
için veri şifrelemenin, amaca uygun bir güvenlik stratejisinin te-
mel katmanlarından biri olması gerektiğini vurguladı. 

ları gibi bilgiler tehlikeye girerse potan-
siyel olarak ciddi sonuçlar doğabilir. Veri 
patlaması, eğitimi için potansiyel olarak 
hassas büyük miktarda veri gerektiren 
yapay zekâ ve büyük dil modellerinin 
(LLM) büyümesiyle de hızlanmaktadır. 

Cihaz kaybı- hırsızlığı: Daha fazla ça-
lışan hibrit bir çalışma ortamına uyum 

sağladıkça yanlarında taşıdıkları dizüstü 
bilgisayarların, tabletlerin ve diğer mo-
bil cihazların kaybolma veya çalınma 
riski artıyor.

Üçüncü taraf tehditleri: Tehdit aktörle-
ri, kurumsal siber savunmaları aşma ko-
nusunda daha iyi hâle geliyor. 

Yetersiz güvenlik: Çalışanlara ait ça-
lınan, tahmin edilen veya kimlik avı yo-
luyla ele geçirilen kimlik bilgilerini kulla-
narak kurumsal “çevre”deki geleneksel 
savunma sistemlerini atlatmak giderek 
kolaylaşıyor. Verizon’a göre, geçen yıl 
veri ihlallerinin beşte biri (22%) ilk erişim 
kimlik bilgilerinin kötüye kullanılmasıyla 
gerçekleşti, kimlik avı ise yüzde 16’sını 
oluşturdu. Bilgi hırsızları giderek artan 
bir sorun hâline geliyor. Bir rapora göre, 
2024 yılında ele geçirilen 3,2 milyar kimlik 
bilgisinin yüzde 75’i (2,1 milyar) bilgi hırsızı 
kötü amaçlı yazılımlar aracılığıyla çalındı.

Fidye yazılımı: Şifreleme de saldırganla-
rın kullandığı bir silah ve tehdit aktörleri, 
fidye yazılımı ve veri gaspı planlarıyla ağ 
savunucuları için giderek artan sorun-
lara neden oluyor. Verizon’a göre, fidye 
yazılımı geçen yıl tüm veri ihlallerinin 
%44’ünde mevcuttu ve bu oran yıllık 
yüzde 37 artış gösterdi. 
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Gelişmiş 
Üretim Raporu 
Teknolojiyi stratejik 
bir pusula olarak 
kullanmak

Üretim dönüşüyor, peki siz buna 
hazır mısınız?

Şimdi Raporu İndirin !
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Güvenli olmayan iletişim: Dünya-
nın büyük bir kısmı uçtan uca şifreli 
mesajlaşma platformları aracılığıyla 
iletişim kuruyor ancak çoğu işletme 
hâlâ e-posta ile çalışıyor. Ne yazık ki 
e-posta güvenlik temelinde tasar-
lanmamış ve uçtan uca şifrelenme-
diği sürece dinleme ve ele geçirme 
için cazip bir hedef olabilir. Hassas 
verileri meraklı gözlerden korumak 
için gönderenin cihazından alıcının 
cihazına ulaşana kadar e-posta içe-
riğini karıştıran şifreleme, tartışılmaz 
bir savunma hattı olmalıdır.

İçeriden gelen tehditler: Verizon, 
geçen yıl ihlallerin yüzde 18’inin iç ak-
törlerin dâhil olduğu ve EMEA’da bu 
oranın yüzde 29’a yükseldiğini iddia 
ediyor. Bu olayların çoğu kasıtlı olmak-
tan çok dikkatsizlikten kaynaklansa da 
Coinbase ihlali gibi vakalar kasıtlı teh-
ditlerin devam ettiğini ortaya koyuyor.

En iyi şifreleme türü hangisi?
Şifreleme, özel bir algoritma ve şifre-
leme anahtarı kullanarak düz metin 
verilerini karıştırır. Yüksek düzeyde 
koruma sağlayan AES-256 gibi ka-
nıtlanmış, sağlam algoritmalara dayalı 
ürünleri seçtiğinizden emin olun. An-
cak bunun ötesinde, ihtiyaçlarınıza en 
uygun çözümü seçmeniz gerekecek-
tir. Örneğin, veri tabanlarını ve bulut 
ortamlarını şifrelemek için özel olarak 
tasarlanmış ürünler bulunmaktadır. En 
popüler veri koruma türlerinden biri 

tam disk şifrelemesidir (FDE). Bu, di-
züstü bilgisayarlar, masaüstü bilgisa-
yarlar ve sunuculardaki sistem diskleri, 
bölümler ve tüm sürücülerdeki verileri 
karıştırır. Çözümleri değerlendirirken 
sağlam şifreleme (AES-256), çapraz 
platform desteği (örneğin Windows 
ve macOS arasında), esnek lisansla-
ma, tek bir yönetici portalından mer-
kezi kontrol ve minimum son kullanıcı 
etkileşimi sunan çözümleri arayın. 

Gereksinimlerinize bağlı olarak, aşa-
ğıdakileri kapsayan bir şifreleme çö-
zümü de ilginizi çekebilir:

Dosyalar ve klasörler, sanal diskler 
ve arşivler: Şifrelenmemiş ortamlar-
da paylaşılması veya depolanması 
gereken hassas veriler için kullanış-
lıdır (örneğin, paylaşılan cihaz politi-
kası uyguluyorsanız).

Çıkarılabilir ortamlar: USB sürücü-
lerinde veya benzer ortamlarda bu-
lunan verileri hırsızlık veya kayıptan 
korumak için.

E-posta ve ekler: Aktarım hâlindeki 
verileri şifrelemek, yalnızca hedefle-
nen alıcının e-posta içeriğini okuya-
bilmesini sağlar. 

Siber güvenlik şirketi ESET’in sundu-
ğu gibi merkezi yönetimli şifreleme 
çözümlerinde bu özelliklerin çoğunu 
elde edebilirsiniz. 

www.hexagon.com
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Müşteri Deneyimi Yönetiminde 
Rakamsal Hedefler, Yerini 
Deneyimin Gerçek Değerini 
Çıkaran Göstergelere Bıraktı

Rekabetçi iş dünyasında şirketlerin başarısında sundukları 
müşteri deneyimi yönetimi artık yalnızca finansal rakamlarla 
ölçülmüyor. Yıllarca performans denilince akla satış grafikleri, 
işlem süreleri ya da çağrı yanıt hızları gelirken, bugün tablo de-
ğişiyor. Kurumlar artık, deneyimin gerçek değerini ortaya çıka-
ran yeni göstergelere odaklanıyor. 

Davranışsal KPI’lar, rakamlardan çok 
insan davranışlarını ve bu davranışların 
ardındaki eğilimleri ölçüyor. Bunun so-
nucunda sadece “Ne oldu?” değil, aynı 
zamanda “Neden oldu?” sorusuna da 
yanıt veriyor. Müşteri Deneyimi Yöneti-
mi ve Teknolojileri Derneği (MDYD) Baş-
kanı Banu Hızlı, bu değişimi şöyle özet-
liyor: “KPI’lar işletmeler için hâlâ kritik, 
ancak artık sayılardan çok davranışların 
yarattığı etkiye bakıyoruz. Bir deneyimi 
değerli kılan şey, müşterinin ya da çalı-
şanın nasıl davrandığıdır.”

“Kurumsal başarının geleceği, 
insanların davranışlarını 
doğru okumaktan geçiyor”
Günümüzün hızlı tempolu kurumsal 
dünyasında performans ölçütlerinin bir 
çalışanın değerini ve katkısını değerlen-
dirmenin merkezine yerleştiğini söyleyen 
Banu Hızlı, “Artık iş dünyasında reka-
bet, yalnızca satış hacmi ya da müşteri 
memnuniyet skorları üzerinden değil; 
davranışların kalitesi, iletişimin niteliği ve 
bağlılığın derinliği üzerinden tanımlanıyor. 
Davranışsal KPI’lar, kurumlara müşteriyi 
daha iyi tanıma, çalışan motivasyonunu 
artırma ve sürdürülebilir büyüme sağ-
lama yolunda yeni bir avantaj sunuyor. 
Kullanıcı ve çalışanların davranışlarındaki 
ortak kalıpları ve eğilimleri görmeye yar-
dımcı olan bu ölçümler, rakamların ötesi-
ni sunuyor. Bunun sonucunda kurumsal 
başarının geleceği, insanların davranışla-
rını doğru okumaktan geçiyor.” dedi.

“Yapay zekâ destekli 
analizler davranışlardaki 
ince kalıpları açığa çıkarıyor”
Davranışsal KPI’ların yeni nesil teknoloji-
lerle olan entegrasyonu sayesinde doğ-
ru sonuçlara ulaşmada şirketlere avantaj 
sağladığını ifade eden Hızlı, şu açıklamayı 
yaptı: “Davranışsal KPI’ların gücü, yapay 
zekâ teknolojileriyle birleştiğinde katla-
nıyor. Geleneksel metrikler yalnızca so-
nuçları gösterirken, yapay zekâ destekli 
analizler davranışlardaki ince kalıpları 
da açığa çıkarıyor. Bir müşteri kaybının 
hangi temas noktasında tetiklendiğini, 
hangi iletişim tarzının bağlılığı artırdığını 
görmek artık mümkün. Bu da kurumların 
yalnızca performansı değil, performan-
sın nedenini anlamalarını sağlıyor.”

Şirketlerin günümüzdeki ku-
rumsal başarısında sundukla-
rı müşteri deneyimi yönetimi 

önemli bir gereklilik üstlenirken 
bunu iyileştirip kusursuz hale getir-
mek için KPI’ların da değişimi kaçınıl-
maz oluyor. Yakın zamana kadar gerek 
müşteri deneyimini yönetmede ge-
rekse çalışan deneyimini iyileştirmede 
farklı ölçüm teknikleri kullanılırken de-
neyim ölçütlerine odaklanmada son 
dönemin ağırlığını daha çok Davranış-
sal KPI’lar oluşturuyor. 



www.maktekkonya.com
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ESET’ten, Petya’nın Mirasçısı 
HybridPetya İçin Kritik Uyarı

Siber güvenlik alanında dün-
ya lideri olan ESET, Polon-

ya’dan kötü amaçlı yazılım 
tarama platformu Virus-
Total’e yüklenen bir Hyb-

ridPetya önyükleme kiti ve 
fidye yazılımı keşfetti. Örnek, 
kötü şöhretli Petya/NotPetya 

kötü amaçlı yazılımının bir 
kopyası; ancak UEFI tabanlı 
sistemleri tehlikeye atma ve 

CVE-2024-7344’ü silah olarak 
kullanarak eski sistemlerdeki 

UEFI Güvenli Önyüklemeyi at-
latma yeteneğine sahip. ESET 
telemetri verileri, HybridPet-
ya’nın henüz gerçek ortamda 
kullanıldığına dair herhangi 

bir işaret göstermiyor. 

Keşfi yapan ESET araştırmacısı 
Martin Smolár yaptığı açıkla-
mada “2025 yılının Temmuz ayı 

sonlarında, notpetyanew.exe ve benzeri 
çeşitli dosya adları altında şüpheli fidye 
yazılımı örnekleri ile karşılaştık. Bu ör-
nekler, 2017 yılında Ukrayna ve diğer bir-
çok ülkeyi vuran, kötü şöhretli yıkıcı kötü 
amaçlı yazılımla bir bağlantı olduğunu dü-

şündürüyor. NotPetya saldırısı, toplamda 
10 milyar dolardan fazla hasara yol açan, 
tarihin en yıkıcı siber saldırısı olarak kabul 
ediliyor. Yeni keşfedilen örneklerin hem 
Petya hem de NotPetya ile ortak özellik-
leri nedeniyle bu yeni kötü amaçlı yazılı-
ma HybridPetya adını verdik” dedi.

Kurbanın kişisel kurulum anahtarını 



www.oerlikon.com/balzers/tr

Emisyon mevzuatı ve artan yolcu güvenliği, daha  
hafif, ama daha güçlü araçlar gerektirir. Bu  
gereksinimleri karşılamak için geliştirilmiş yüksek  
mukavemetli çelik sacların (AHSS) kullanım yüzdesi 
ve bu parçaların mukavemeti her yeni model  
araçta daha da artmaktadır. 

Bu tür sert sacların üretiminde kullanılan kalıpların 
çok daha mükemmel yüzey koşullarına sahip 
olması gerekir. Bu anlamda yeni kaplamamız 
BALINIT® FORMERA bu tür zor uygulamalarda  
daha yüksek kalite ve verimlilik sağlamaktadır. 

BALINIT FORMERA
Geliştirilmiş yüksek mukave-
metli çelik saclarda (AHSS) 
oluşabilecek zorluklara
karşı geliştirilmiştir
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oluşturmak için kullanılan algoritma, orijinal Not-
Petya’dan farklı olarak, kötü amaçlı yazılım opera-
törünün kurbanın kişisel kurulum anahtarlarından 
şifre çözme anahtarını yeniden oluşturmasına ola-
nak tanıyor. Böylece HybridPetya, Petya’ya daha 
çok benzeyen normal bir fidye yazılımı olarak iş-
levini sürdürüyor. Ayrıca HybridPetya, EFI Sistem 
Bölümüne kötü amaçlı bir EFI uygulaması yükle-
yerek modern UEFI tabanlı sistemleri de tehlikeye 
atabilir. Dağıtılan UEFI uygulaması, NTFS ile ilgili 
Ana Dosya Tablosu (MFT) dosyasının şifrelenme-
sinden sorumlu. Bu dosya, NTFS formatlı bölüm-
deki tüm dosyalar hakkında bilgi içeren önemli bir 
meta veri dosyasıdır. 

Smolár “Biraz daha araştırma yaptıktan sonra, Vi-
rusTotal’de daha da ilginç bir şey keşfettik: Çok 
benzer bir HybridPetya UEFI uygulaması da dâhil 
olmak üzere tüm EFI Sistem Bölümü içeriğini içe-
ren bir arşiv ancak bu sefer CVE-2024-7344’e 
karşı savunmasız, özel olarak biçimlendirilmiş bir 
cloak.dat dosyasında paketlenmiş olarak. CVE-
2024-7344, ekibimizin 2025’in başlarında ortaya 
çıkardığı UEFI Güvenli Önyükleme atlama güvenlik 
açığı,” dedi. Ocak 2025 tarihli ESET yayınları, istis-
marın ayrıntılarını kasıtlı olarak vermemişti; bu ne-
denle, kötü amaçlı yazılımın yazarı, güvenlik açığı 
bulunan uygulamayı kendi başına tersine mühen-
dislik yaparak doğru cloak.dat dosya formatını ye-
niden oluşturmuş olabilir. 

ESET telemetri verileri, HybridPetya’nın henüz ak-
tif olarak kullanılmadığını gösteriyor; bu nedenle 
HybridPetya, bir güvenlik araştırmacısı veya bilin-
meyen bir tehdit aktörü tarafından geliştirilen bir 
kavram kanıtı olabilir. Ayrıca bu kötü amaçlı yazılım, 
orijinal NotPetya’da görülen agresif ağ yayılımını 
sergilemiyor.
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Yazının devamı sayfa 30’da

Türkiye’nin İlk İç Lojistik Fuarı, 
HOW–Hub Of Warehouse, 
Sektörü İstanbul’da Buluşturdu!

Türkiye’de ilk kez düzenlenen Yeni Nesil Depo Sistemleri ve İç 
Lojistik Fuarı HOW–Hub of Warehouse, yoğun katılımla tamam-
landı. Yeni nesil depo çözümleri, robot teknolojileri, yazılım ve 
otomasyon uygulamalarının sergilendiği fuar, 11.570 profes-
yonel ziyaretçiyi ağırlayarak sektörün geleceğine yön verecek 
küresel iş birliklerinin temelini attı. 

Türkiye’nin iç lojistikteki ilk büyük 
buluşması olan HOW–Hub of 
Warehouse, İstanbul Fuar Mer-

kezi’nde düzenlendi. Deutsche Messe 
AG Türkiye ofisi Hannover Fairs Tur-
key Fuarcılık A.Ş. organizatörlüğünde, 
İSDER iş birliğiyle ve AKDER, CILT Tür-
kiye, DEPODER, ENOSAD, LODER, TE-
DAR, UTIKAD, WiLAT Türkiye gibi sek-
törün öncü kurumlarının desteğiyle 
hayata geçirilen fuar, Hannover Fairs 
Turkey Yönetim Kurulu Başkanı Annika 
Klar, İstif Makinaları Distribütörleri ve 
İmalatçıları Derneği (İSDER) Yönetim 
Kurulu Başkanı Serkan Karataş, T.C. 
Ticaret Bakanlığı Ürün Güvenliği ve 
Denetimi Genel Müdürü Hakkı Kara-
börklü ve İstanbul Ticaret Odası Yöne-
tim Kurulu Üyesi Salih Sami Atılgan’ın 
katılımlarıyla gerçekleşti. 

Üç gün boyunca iç lojistik profesyo-
nellerinin yoğun ilgi gösterdiği fuarda, 
sektörün en güncel teknolojileri, akıllı 
depo çözümleri, yazılım ve otomas-
yon uygulamaları, robot teknolojileri 
ile AGV ve AMR sistemleri aynı çatı 

altında sergilendi. Türkiye başta olmak 
üzere Çin, Danimarka, İtalya ve Birle-
şik Arap Emirlikleri’nden 128 katılımcı 
marka ve 11.570 profesyonel ziyaret-
çiyi ağırlayan fuar, milyarlarca lira de-
ğerinde yeni ticari anlaşma, küresel iş 
birikleri ve sektörün geleceğini şekil-
lendirecek vizyoner tartışmalara sah-
ne oldu. Bir Deutsche Messe CeMAT 
etkinliği olan HOW–Hub of Warehou-
se, geleceğe yön verecek vizyoner 
yaklaşımları gündeme taşıyarak sek-
törde güçlü bir iz bıraktı. İlk yılda elde 
edilen başarı, fuarın gelecek yıllarda 
da uluslararası iç lojistik sektörünün 
gündeminde önemli yer edineceğinin 
güçlü bir mesajını verdi.

Kadın forklift operatörleri 
yeteneklerini ortaya koydu
Fuarın en dikkat çeken etkinliklerinden 
biri Kadın Forklift Operatörleri Yarışması 
oldu. LODER ve Stokport iş birliğiyle dü-
zenlenen yarışmada, kadın forklift ope-
ratörleri güvenlik, hız, hassas manevra 
ve yükleme alanlarında yetkinliklerini 
sergiledi. Jungheinrich, Temesist, Palex, 
Benoplast, UHS Taşıma Üniteleri, Koton 
ve APA Yayıncılık’ın sponsorluğuyla ger-
çekleştirilen yarışma, sektörde kadın 
gücünün görünürlüğünü artırdı. “Depo-
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dan Geleceğe: Lojistikte Kadın Gücü” 
panelinde de, sektörde kadın istihdamı-
nın önemi ile ilgili güçlü mesajlar verildi. 

Start-up’lar  uygulama 
alanında çözümlerini sergiledi
HOW-Hub of Warehouse fuarı Yeni 
Teknolojiler ve Uygulama Alanı’nda da 
start-up’lar, yazılım firmaları ve teknoloji 
geliştiricileri  fuar boyunca çözümlerini 
sergiledi. Ziyaretçiler, bu özel alanda Anot 
Otomasyon firmasının bulut tabanlı tek-
nolojisi ile siparişten teslimata uzanan lo-
jistik otomasyon sürecinin bir demosunu 
canlı olarak deneyimledi. HOW-Hub of 
Warehouse süresince üç gün boyunca 
düzenlenen panellerde, sektörün önde 
gelen  40’ı aşkın uzman isim ve dernek 
temsilcileri iç lojistik ve depolamanın ge-
leceğine ışık tuttu. Oturumlarda katma 
değerli lojistik stratejileri, lojistik ve de-
polamanın geleceği, sürdürülebilir depo 
çözümleri, tedarik zincirinde entegre 
yaklaşımlar ve e-ticaret lojistiğinin rolü 
gibi konular ele alındı. Ayrıca fuardan 1 
ay öncesinde sosyal medya üzerinden 
başlatılan “HOWTALKS” Linkedin canlı 
yayınları fuar alanında da devam etti, ka-
tılımcı ve ziyaretçi 10 profesyonel konu-
ğun sektörel ve fuar hakkında görüşleri 
alınarak etkileşim artırıldı.

HOW – Hub of Warehouse’un 
bir sonraki buluşması 
23-25 Eylül 2027’de!
İç lojistik sektörünün yoğun katılımıy-
la başarıyla tamamlanan fuarın bir 
sonraki buluşması, 23-25 Eylül 2027 
tarihlerinde yine İstanbul Fuar Merke-
zi’nde gerçekleştirilecek.

Fuar ile ilgili güncel bilgiler fuarın web 
sitesinden takip edilebilir;
 www.hubofwarehouse.com/tr
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ESET’ten Güçlü Performans 

ESET Kurumsal ve KOBİ/MSP 
Başkan Yardımcısı Michal Jan-
kech yaptığı açıklamada “For-

rester’ın Avrupa’daki MDR hizmetleri 
değerlendirmesinde Güçlü Performans 
Gösteren Şirket olarak tanınmaktan gu-
rur duyuyoruz” dedi. “Bu takdir, Avrupa 
kuruluşlarının değişen ihtiyaçlarını kar-
şılayan, yüksek kaliteli, bölgeye uyar-
lanmış siber güvenlik hizmetleri sunma 
taahhüdümüzü yansıtıyor. ESET PRO-
TECT Platformumuz, müşterilerimizin 
karmaşık tehditler karşısında dayanık-

Siber güvenlik alanında dünya lideri olan ESET, The Forrester 
Wave™: Avrupa’da Yönetilen Tespit ve Müdahale Hizmetleri, 
2025 3. Çeyrek Raporu’nda güçlü performans gösteren şirketler 
arasında gösterildi. ESET, bu ödülün, bölgesel tehdit istihbaratını 
Genişletilmiş Tespit ve Müdahale (XDR) yetenekleriyle birleştire-
rek Yönetilen Tespit ve Müdahale (MDR) hizmetlerini destekleyen 
ESET PROTECT Platformunun gücünü vurguladığını paylaştı.

lılığını korumasına yardımcı olmak için 
derin uç nokta uzmanlığını Genişletil-
miş Tespit ve Müdahale ile birleştirerek 
gelişmeye devam ediyor. Gelecekteki 
zorlukların üstesinden gelmek için MDR 
yeteneklerimizi daha da geliştirmeye 
odaklanarak sürekli yenilik ve ilerleme-
ye adanmışlığımızı sürdürüyoruz.” dedi. 

Avrupalı CISO’lar, daha hızlı tehdit algı-
lama için değil, aynı zamanda düzenle-
yici, ekonomik ve siber güvenlik zorluk-
ları arasında operasyonel dayanıklılığı 

korumak için de MDR sağlayıcılarına 
giderek daha fazla güveniyor. NIS2 ve 
DORA gibi zorunluluklar ve yetenekli 
profesyonellerin giderek artan eksikliği 
nedeniyle MDR hizmetleri yerelleştiril-
miş destek, olgun yanıt yetenekleri ve 
uyumluluk odaklı veri egemenliği sun-
malı. ESET, bu takdirin, bölgesel teh-
dit görünürlüğü, güvenilir destek ve 
uyumluluk öncelikli MDR sunumu gibi 
stratejik odak noktalarına haklılık ka-
zandırdığına inanıyor. Bunların tümü, 
günümüzün düzenleyici ve tehdit orta-
mında yolunu bulan kuruluşlar için vaz-
geçilmez unsurlar.

Rapora göre, “ESET, Orta ve Doğu Av-
rupa’daki varlığını kullanarak yerelleş-
tirilmiş tehdit istihbaratını başarılı bir 
şekilde MDR hizmetlerine entegre et-
mektedir. ESET, özel AB barındırma se-
çenekleri ve egemen operasyonlar da 
dâhil olmak üzere uç nokta olgunluğu 
ve bölgesel uyumluluğa odaklanarak 
güveni sürdürmüştür. Referans müş-
teriler, ESET’in şeffaflığını ve doğrudan 
destek yaklaşımını öne çıkararak, yerel 
dil desteğini ve tehdit uyarılarını olumlu 
özellikler olarak belirttiler. Güçlü bölge-
sel tehdit istihbaratı arayan   ve önemli 
bir uç nokta ortamına sahip kuruluşlar 
ESET’i dikkate almalıdır.” 

Forrester’ın egemenlik, hız ve yanıt 
olgunluğuna odaklanmasıyla uyumlu 
olarak, ESET’in stratejisi, yerelleştirilmiş 
tehdit istihbaratı ve AB düzenlemeleri-
ne uyum konusundaki taahhüdündeki 
gücünü vurguluyor. Uç nokta güven-
liğinde sağlam bir temele dayanan 
ESET, şeffaflığı, pratik desteği ve derin 
bölgesel varlığıyla da öne çıkıyor.
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EUROGUSS 2026 – 
The future of die casting starts here!

Discover the latest innovations and developments in  
die casting at the leading trade fair. Wether for small  
cast components or giga-castings: EUROGUSS is the ideal 
platform to connect with experts, discuss key topics and  
gain valuable insights to drive your business forward.
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Big Bang Startup Challenge 
Bu Yıl 25-26 Kasım’da UNIQ 
İstanbul’da Gerçekleştirilecek

İTÜ ARI Teknokent’in Kuluçka 
Merkezi İTÜ Çekirdek tarafın-

dan her yıl düzenlenen Tür-
kiye’nin en büyük girişimcilik 

etkinliği Big Bang Startup Chal-
lenge, bu yıl ‘’ImpactVerse’’ mot-

tosuyla girişimcilik etkisinin 
evrene yayıldığı sahne olacak. 
25–26 Kasım 2025 tarihlerinde 
UNIQ İstanbul’da gerçekleştiri-
lecek etkinlik, bu yıl da Türkiye 
ve dünyadan en iyi girişimleri 

iki gün boyunca iş, yatırım dün-
yası ve kamuoyu ile buluştura-
cak. Girişimlerin sunumlarının 

eş zamanlı olarak global yatı-
rımcılara canlı yayınlanacağı, 

herkese açık olan etkinliğe kayıt 
bigbang.itucekirdek.com adre-

sinden yapılıyor.

Girişimcileri 360 derece des-
tekleyerek; ürün ve hizmetleri 
için global pazar kanallarını 

açan, hızlı bir şekilde gelişmeleri için 
tüm hizmetleri tasarlayan ve sunan 
‘’Dünyanın en iyi üniversite kuluçka 
merkezi’’ İTÜ Çekirdek, Big Bang Star-
tup Challenge ile girişimcilik ekosiste-
minin çıtasını bir kez daha yükseltecek. 
Bu yıl ‘’ImpactVerse’’ mottosunun ön 
planda olduğu Big Bang, 25-26 Kasım 
2025  tarihlerinde UNIQ İstanbul’da 
gerçekleşecek. Sahne alacak 50 en 
iyi girişimin ödül ve yatırımlarla buluş-
masına zemin hazırlayacak etkinliğin 
sunuculuğunu geçen yıllarda olduğu 
gibi  M. Serdar Kuzuloğlu  üstlenecek. 
Big Bang sahnesinde yapılacak su-
numlar eş zamanlı olarak global yatı-
rımcılara canlı yayınlanacak ve “senin 
etkin, bizim evrenimiz” teması sahne-
de hayat bulacak. Girişimlere geçtiği-
miz yıl 2,85 milyar TL’lik rekor tutarda 
ödül, nakit ve yatırım desteği sağlayan 
Big Bang’in bu yıl da etki yaratacak bir 
kaynak yaratması bekleniyor. UNIQ 
İstanbul’da gerçekleştirilecek etkin-
lik; teknoloji, girişimcilik ve inovasyon 

odaklı binlerce izleyiciyi de bu heyeca-
na ortak etmek için gün sayıyor.

Katlanan Destek, Evrensel Etki
Etki yaratan bir kuluçka merkezi ol-
manın sorumluluğuyla girişimcilik 
ekosistemini büyütmeye devam eden 
İTÜ Çekirdek, her yıl ortalama 500 
startup’ı destekleyerek Türkiye eko-
nomisine milyonlarca dolarlık katma 
değer kazandırıyor. 14 yılda 5.000’den 
fazla teknoloji girişimini yetiştirerek, 
2.000’den fazlasının şirketleşmesine 
katkı sağlayan İTÜ Çekirdek, girişim-
lerin 11 bini aşkın kişiye istihdam ya-
ratmasına öncülük etti. 2023 yılında 
girişimlere 1,28 milyar TL değerinde 
ödül, nakit ve yatırım desteği sağlayan 
Big Bang sahnesi, bu tutarı 2024 yılın-
da iki kattan fazla artırarak 2,85 milyar 
TL’ye ulaştırdı.

İTÜ Çekirdek’te doğan
girişimlerin etkisi 
evrene yayılıyor 
İTÜ Çekirdek desteğiyle teknolojileri-
ni geliştiren yüzlerce girişim, Big Bang 
sahnesinde aldıkları ödül ve yatırımlarla 
ivmelenerek global başarı hikâyelerine 
ulaştı. Bu girişimler arasında 120’den 
fazla ülkeye ihracat yapan, Silikon Va-
disi’nden yatırım alan, sektörleri dö-
nüştüren ve geleceğin unicorn adayı 
şirketler bulunuyor. Big Bang 2025’in 
de çok konuşulacak yeni başarı hikâ-
yelerine sahne olması bekleniyor.

Etkinliğe katılım ücretsiz ve herkese 
açık. Teknoloji ve girişim meraklıları için 
etkinlikle ilgili detaylı bilgi ve kayıt için; 
bigbang.itucekirdek.com



https://smtech-eurasia.com/?utm_source=bban
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Kaleseramik’ten Seramik  
Sektöründe Sürdürülebilir ve 
Yenilikçi Ar-Ge Atılımı

Seramik sektörünün öncü kuru-
luşu Kaleseramik, yenilikçi ve 
sürdürülebilir üretim anlayışını 

güçlendirecek yeni bir Ar-Ge yatırımıyla 
sektördeki lider konumunu pekiştiriyor. 
Kaleseramik’in Ar-Ge Merkezi tarafın-
dan yürütülen başvuru süreci sonunda, 
“Seramik Teknolojileri Öncül Ar-Ge La-
boratuvarı” projesi, TÜBİTAK 1515 Ön-
cül Ar-Ge Laboratuvarları Destekleme 
Programı kapsamında desteklenmeye 
layık görüldü. Kurulacak olan yeni la-
boratuvar, ileri teknoloji uygulamaları 
ve çevresel sürdürülebilirlik odaklı ça-
lışmalarıyla seramik sektörünün dö-
nüşümüne liderlik etmeyi amaçlıyor. 
Laboratuvar bünyesinde geliştirilecek 
teknolojilerle üretim verimliliğinin artı-
rılması, enerji tüketiminin ve çevresel 
etkilerin en aza indirilmesi hedefleniyor.

Geleceğin Teknolojileriyle 
Çevre Dostu Üretim
Seramik Teknolojileri Öncül Ar-Ge La-

Türkiye seramik sektörünün lider firmalarından Kaleseramik, Ar-
Ge Merkezi bünyesinde kuracağı “Seramik Teknolojileri Öncül Ar-
Ge Laboratuvarı” ile TÜBİTAK 1515 Öncül Ar-Ge Laboratuvarları 
Destekleme Programı’ndan destek almaya hak kazandı. Bu strate-
jik yatırımla Kaleseramik, ileri teknoloji ve sürdürülebilirlik odaklı 
çalışmalarıyla sektöre yön vermeyi hedefliyor.

boratuvarı, su bazlı mürekkep ve diji-
tal sır teknolojileri sayesinde karbon 
emisyonlarını azaltarak çevre dostu 
üretim süreçlerini yaygınlaştırmayı 
hedeflemektedir. Aynı zamanda, fosil 
yakıt kullanımını ortadan kaldıracak la-

zer destekli sinterleme ve yüzey tamiri 
işlemleri geliştirilecektir. Geleneksel 
doğalgaz bazlı kurutma yöntemlerine 
alternatif olarak ise verimli ve çevreci 
mikrodalga kurutma sistemleri üzerine 
çalışmalar yürütülecektir.

Sektöre Nitelikli İnsan  
Kaynağı Yetiştirilecek
Kurulacak laboratuvar, yalnızca teknolo-
jik gelişime değil, aynı zamanda sektöre 
nitelikli insan kaynağı kazandırılmasına 
da odaklanacak. Akademik kurumlar 
ve uluslararası araştırma merkezleriyle 
yapılacak iş birlikleri sayesinde, sektöre 
yönelik uzmanlaşmış araştırmacıların 
yetişmesi teşvik edilecek. Bu merkez, 
genç bilim insanları ve mühendisler için 
bir çekim merkezi olmayı hedefliyor.

Seramik Teknolojileri Öncül Ar-Ge Labo-
ratuvarı, yürütülecek bilimsel ve teknolojik 
faaliyetlerle sektörün bilgi birikimini derin-
leştirmeyi, yeni patentlerin, akademik ya-
yınların ve sanayi iş birliklerinin oluşması-
na öncülük etmeyi amaçlamaktadır.

Kaleseramik’in Tasarım ve 
İnovasyon Kalesi: Ar-Ge Merkezi
1957 yılında Türkiye’nin ilk seramik karo 
üreticisi olarak kurulan Kaleseramik, 
kökleri 1974 yılına dayanan araştırma 
ve geliştirme geleneğini, 2012 yılında 
resmi olarak kurduğu Ar-Ge Merkezi 
ile taçlandırdı. “Maliyet, kalite, verimli-
lik, ürüne değer/fonksiyonellik katmak 
ve yeni kullanım alanları geliştirmek” 
olmak üzere beş ana eksende projeler 
yürüten Ar-Ge Merkezi, kurulduğu gün-
den bu yana, değişen dünya dinamikle-
ri ve ihtiyaçlar doğrultusunda yenilikçi 
fikirleri hayata geçiriyor. Kaleseramik 
Ar-Ge Merkezi, yalnızca estetik ve fonk-
siyonel ürünler geliştirmekle kalmıyor, 
aynı zamanda daha yaşanabilir bir dün-
ya için rekabet gücünü artıran projelere 
de imza atıyor.



www.plasteurasia.com
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Schlotter’in Yeni Prosesi 
Dünyada İlk Kez Paintexpo 
Eurasıa ve Surtech Eurasıa’da

Endüstriyel kaplama ve yüzey işlem teknolojileri, otomotivden be-
yaz eşyaya, savunma sanayiinden elektroniğe kadar birçok sektör-
de ürünlerin yüzey kalitesini artırmak, dayanıklılığını geliştirmek 
ve çevresel etkilerini azaltmak amacıyla kritik bir rol üstleniyor. 
Bu alandaki artan ihtiyaç ve teknik yeniliklerin ışığında, iki önemli 
fuar sektörü yeniden bir araya getirmeye hazırlanıyor. 

PaintExpo Eurasia ve Surtech 
Eurasia fuarları, 1–3 Ekim 2025 
tarihleri arasında İstanbul Fuar 

Merkezi’nde eş zamanlı olarak gerçek-
leştirilecek. Artkim Fuarcılık organizas-
yonuyla düzenlenecek olan bu büyük 
buluşma, kaplama teknolojileri ve yüzey 
işleme çözümleri alanında faaliyet gös-
teren yerli ve yabancı firmaları, yatırım-
cıları ve profesyonelleri aynı çatı altında 
toplayacak. Bu yıl 8. kez düzenlenecek 
olan PaintExpo Eurasia, endüstriyel bo-
yama ve kaplama teknolojileri alanındaki 
en yeni uygulamaları sergilerken, 7. kez 
kapılarını açacak olan Surtech Eurasia 
ise yüzey işleme, galvaniz, kimyasal kap-
lama ve temizleme çözümleriyle öne 
çıkacak. İki fuarın sinerjisi sayesinde, zi-
yaretçiler geniş bir ürün yelpazesine aynı 
anda ulaşma fırsatı yakalayacak...

Etkinlik kapsamında düzenlenecek teknik 
seminer ve panellerde, sektörel regülas-
yonlar, sürdürülebilir kaplama çözümleri, 
enerji verimliliği, çevreci prosesler ve yeni 

teknolojik yaklaşımlar ele alınacak. Avru-
pa ve MENA bölgeleri başta olmak üzere, 
birçok ülkeden profesyonelin katılması 
beklenen fuar, yeni iş birliklerine zemin 
hazırlayacak. PaintExpo & Surtech Eu-
rasia 2025, sadece ticari bir platform ol-
manın ötesinde, yüzey işlem ve kaplama 
teknolojilerinin geleceğine ışık tutan; bilgi, 
teknoloji ve iş ağlarının kesişim noktası 
olacak. Son olarak düzenlenen PaintExpo 
ve Surtech, üç gün boyunca 44 ülkeden 

4.283 ziyaretçiyi ağırladı. En çok ulus-
lararası ziyaretçi İtalya, Tunus, Cezayir, 
Bulgaristan, İran, Çin, Rusya, Macaristan, 
Almanya ve İsviçre’den geldi. Bu yıl daha 
fazla ülkenin temsil edilmesi ve ziyaretçi 
sayısında önemli bir artış bekleniyor.

SEKTÖRÜN PAZAR HACMİ 
27,4 MİLYAR DOLARA ULAŞTI
Avrupa’da artan talep doğrultusunda, 
endüstriyel kaplama ve yüzey işlem pa-
zarının hacmi 2024 itibarıyla 27,4 milyar 
dolara ulaştı. Bu büyüme; fonksiyonel, 
sürdürülebilir ve yüksek performanslı 
kaplama çözümlerine yönelik ilginin art-
masıyla Ar-Ge yatırımlarını da hızlandırdı.

Bu kapsamda, PaintExpo ve Surtech 
fuarında dünya çapında bir lansman 
gerçekleşecek. Schlötter firması, özel 
elektriksel ve tribolojik özelliklere sahip 
konnektörler için geliştirdiği yeni nesil 
kaplama proseslerini ilk kez bu etkin-
likte tanıtacak. Yeni prosesler, özellikle 
otomotiv, havacılık ve elektronik gibi 
yüksek hassasiyet gerektiren sek-
törlerde üretim verimliliğini artırmayı 
hedefliyor. Yüksek iletkenlik ve aşın-
ma direncini bir arada sunan bu tek-
nolojiler, sadece ürün performansını 
artırmakla kalmayacak; aynı zamanda 
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daha düşük enerji tüketimiyle çevresel 
sürdürülebilirliğe de katkı sağlayacak. 
Fuar kapsamında öne çıkan bir diğer 
yenilik ise enerji transferinde devrim 
yaratacak bir teknoloji: EV4DC. Bu 
çözüm sayesinde, bir elektrikli araç-
tan başka bir elektrikli araca –ilave bir 
batarya ya da sabit bir enerji altyapı-
sına gerek duymadan– doğrudan ve 
yüksek hızlı DC enerji aktarımı müm-
kün hale geliyor. Özellikle mobilite ve 
akıllı ulaşım çözümlerinde çığır açması 
beklenen bu sistem, enerji paylaşı-
mında yeni bir dönemi başlatıyor.

KONFERANSLARDA SEKTÖRÜN 
GELECEĞİ MASAYA YATIRILACAK
PaintExpo ve Surtech 2025 kapsa-
mında düzenlenecek teknik konfe-
ranslarda, sektörün geleceğine yön 
verecek konular gündeme taşınacak:

 ZVO Siyasi İşler Direktörü Lukas Hans-
tein, Avrupa’daki güncel yüzey teknoloji-
leri regülasyonlarını değerlendirecek.

 İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü’nden 
Prof. Dr. Lütfi Özyüzer, “Konformal Yü-
zeylerde Yenilikçi Kaplama Teknikleri” 
başlıklı sunumunda ince film teknoloji-
lerindeki son gelişmeleri paylaşacak.

 Dr. Thomas Gabrysch, endüstriyel 
alanlarda enerji tasarrufu sağlayan ye-
nilikçi havalandırma çözümleri hakkın-
da bilgi verecek.

Konferanslarda ayrıca:
 Geniş alanlı vakum kaplama teknikleri,
 Üç değerlikli krom proseslerinde 

yeni yaklaşımlar,
 Borik asitsiz nikel ve siyanürsüz gü-

müş uygulamaları,
 Yeşil kimyasalların makine tekno-

lojilerine etkileri gibi güncel ve çevre 
dostu süreçler ele alınacak.

ETKİNLİK ALANLARI 
BÜYÜK İLGİ GÖRECEK
Bu yıl 7. kez düzenlenecek olan Surte-
ch Eurasia ve Paintexpo – Yüzey İşlem, 
Galvaniz Kimyasalları ve Teknolojileri 
Fuarı, 1–3 Ekim tarihleri arasında sektör 
profesyonellerini İstanbul’da buluştura-

cak. Yüzey işlem, galvaniz ve kimyasal 
yüzey hazırlama teknolojilerinin oda-
ğında gerçekleşecek fuar, etkinlik alan-
larındaki canlı uygulamalarıyla da dikkat 
çekecek. Fuarın en ilgi çekici bölümle-
rinden biri olması beklenen bu alanlar, 
ziyaretçilere sektörel yenilikleri yerinde 
görme ve deneyimleme fırsatı suna-
cak. Katılımcılar arasında yer alan Po-
dim Robotics, robotik zımparalama ve 
polisaj uygulamalarında geliştirdiği ileri 
teknoloji çözümlerle öne çıkıyor. Sana-
yide verimliliği, kaliteyi ve iş güvenliğini 
artırmaya yönelik anahtar teslim robo-
tik sistemler geliştiren Podim Roboti-
cs, Surtech Eurasia’da farklı sektörlere 
hitap eden robot destekli yüzey işleme 
teknolojilerini sergileyecek.

Ziyaretçiler, otomotiv sektörüne yöne-
lik robotlu yüzey işleme uygulamaların-
dan, araç dış yüzey polisajına ve has-
sas zımparalama çözümlerine kadar 
birçok canlı uygulamayı yerinde ince-

leme fırsatı bulacak. Geliştirilen sistem-
ler, üretim hatlarına değer katarken aynı 
zamanda dijital dönüşüm sürecine de 
katkı sağlayarak sürdürülebilir ve gü-
venli bir üretim ortamı sunuyor. Podim 
Robotics, bu yılki fuarda en yeni robotik 
uygulamalarını sektör profesyonelleriy-
le buluşturmaya hazırlanıyor.

PaintExpo ve Surtech ise 8. kez dü-
zenlenecek ve özellikle boya ile kapla-
ma teknolojilerine odaklanan katılımcı 
ve ziyaretçileri bir araya getirecek. 
Katmanlı üretim teknolojilerinden ro-
botik boyama sistemlerine kadar bir-
çok yenilik bu etkinlikte sergilenecek.

PaintExpo & Surtech Eurasia 2025, 
zengin içerikli konferans programı, 
güçlü uluslararası katılımcı profili ve 
sektörün öncü firmalarının katılımıyla, 
endüstriyel kaplama ve yüzey işlem 
teknolojileri alanında yılın en stratejik 
buluşmalarından biri olmayı hedefliyor.
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Manyetik hızlı kalıp bağlama sistemi, 

enjeksiyon makinaları için kalıp bağlama 

süresini kısaltmak amacı ile  kullanılan

yenilikçi bir Hızlı Kalıp Bağlama 

çözümüdür.Elektro kalıcı manyetik 

teknolojilerden yararlanan bu sistem, 

tezgahların minimum  duruş süresiyle hızlı bir 

şekilde bağlanmasını sağlayarak  sık kalıp 

değişim gerektiren uygulamalar için idealdir. 

ELEKTRO-KALICI MANYETİK

HIZLI KALIP DEĞİŞTİRME

MENGENELER

HIZLI KALIP

DEĞİŞTİRME SİSTEMİ

ER-EL KALIP VE İŞ PARÇASI BAĞLAMA SİSTEMLERİ
Çerkeşli OSB Mah. İMES 3 Blv. No: 14 Dilovası - Kocaeli
Tel: +90 262 502 11 60 Pbx Fax: +90 262 502 11 59

info@er-el.com.tr     www.er-el.com.tr

www.erelshop.comyılsektörde
Bağlama ekipmanlarında
kalite üretiyoruz..
“We produce quality in clamping equipment”
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KALIP ve İŞ PARÇASI BAĞLAMA SİSTEMLERİ
Mold and Workpiece Clamping Systems
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